

杯中惊现异物 大杯变中杯

宁夏市场监管厅发布奶茶类消费警示

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 陶涛)7月25日,记者从自治区市场监督管理厅了解到,今年以来,全区12315平台共接到奶茶类相关投诉举报105件。消费者反映的问题有:奶茶中惊现头发、虫子甚至塑料;宣传图片上堆满配料的大杯饮品,到手却变成“缩水版”。

消费者谢先生反映,其通过外卖平台在一饮品店消费19元买了奶茶,饮用后发现有一个椭圆形的铁制异物。经银川市市场监管局西夏区分局执法人员核查调处,商家给消费者退一赔十。消费者张先生在某品牌饮品店消费11.9元购买一份大杯奶茶。收到奶茶后却发现实际为中杯规格,但商家仍按大杯价格收费。

经吴忠市市场监管局执法人员核查调处,商家给消费者退款。

《中华人民共和国食品安全法》明确规定,禁止生产经营“混有异物”“变质”等不符合食品安全标准的食品。”自治区市场监管厅投诉举报中心工作人员介绍,对于违反规定的商家,监管部门依法可没收违法所得,并处5万元—10万元罚款,情节严重者可吊销许可证。生产不符合食品安全标准的食品或者经营明知是不符合食品安全标准的食品的,消费者除了可以请求赔偿损失外,还可以额外向生产者或者经营者要求支付价款10倍或者损失3倍的赔偿金;如果请求额外增加的赔偿金数额不足1000元的,按1000元计算。

自治区市场监管厅提醒消费者在购买奶茶时注意这些事项:购买前查看商家是否持有有效的《食品经营许可证》,优先选择证照齐全、环境卫生整洁、口碑良好的店铺。注意饮用时效,现制奶茶建议现做现喝,从制作完成到饮用的时间最好不超过2小时,不建议冷藏或隔夜后饮用。拿到奶茶后,可先观察饮品状态,如是否有异物、分层、沉淀等。若发现奶茶发酸、液体分层,外观或口感明显改变,应立即停止饮用。购买时保留购物小票等消费凭证。若遇到消费纠纷,先与商家协商解决;协商无果时,可拨打12315、12345热线或通过全国12315平台等途径维护自身合法权益。



7月27日,俯瞰宁夏农垦前进农场,千亩的青贮玉米在热浪里漾起层层涟漪,一幅盛夏画卷扑面而来。据了解,今年3月,该农场全体管理人员自愿报名参加公管种植,搭配组成党员先锋队、青年突击队、高产攻关团等班组13个,揭榜挂帅全面接管44476亩公管土地。平均每个班组种植土地3421亩,人均种植636亩。玉米青贮目标单产平均3吨,较上年实际单产提高25%。预计今年公管地可产供玉米青贮13万吨,无需采购即可超额完成饲草料保供任务。本报记者 季正 摄

“老”字号“智”造新高度

西夏嘉酿获评自治区首批先进级智能工厂

本报讯 宁夏工信厅近日公布2025年度自治区先进级智能工厂(第一批)名单,宁夏西夏嘉酿啤酒有限公司(以下简称“西夏嘉酿”)成功入选。作为扎根宁夏47年的传统制造企业,西夏嘉酿正通过系统性智能化改造,稳步推进现代化转型。

步入西夏嘉酿的酿造车间,先进的啤酒膜式过滤机正高效运转。这一智能化系统可在啤酒成熟后精确过滤酵母,有效替代传统硅藻土过滤方式,运行过程中不产生任何固体废弃物。而在1978年建厂之初,技术完全是另一番景象,首任技术员需要手绘非标零件图纸,现场依靠钣金工艺加工设备。“当年调试第一瓶啤酒时,连温度计都要反复校准三次。”一位老员工回忆道。如今,从糖化到过滤的关键环节,中央控制系统已实现对酿造全流程的数字化集中管控。

包装线上,灌装设备稳定高效,智能机械臂与高速纸箱包装机协同完成装箱码垛,带动单日产量提升2%、能耗降低1.5%。“技术革新正从效率提升、节能突破、安全保障三方面重塑生产链条。”西夏嘉酿供应链总监陈同林介

绍。每瓶啤酒瓶身上的追溯二维码,赋予其唯一的“数字身份证”,完整记录从原料来源、生产工艺到质量检测等全链条信息,实现多道工序数据的可查询。

西夏嘉酿将节能降耗理念深度融入生产运营全价值链。在减碳方面,冷凝水余热回收项目成效尤为显著,通过回收啤酒糖化煮沸过程中产生的高温闪蒸气,该项目每年可节约标煤180余吨,成为厂区重要的热能回收支柱。在节水方面,通过优化清洗工艺、升级中水回收系统等举措,西夏嘉酿年节水达33.4万吨。此外,酒厂7500吨处理后的中水每年无偿用于市政绿化,形成“厂区-城市”的水循环生态链。数据显示,自2015年以来,西夏嘉酿酿造每百升啤酒的二氧化碳排放量减少30.3%,水耗下降45.8%。“从一滴水到一度电,我们践行全链路节水降耗。”陈同林说。

从上世纪为填补宁夏啤酒空白而设厂,到如今在智能化浪潮中前行,西夏嘉酿在转型中坚守初心。“获评智能工厂不是终点,而是新起点。”陈同林表示,“我们将持续聚焦智能化、数字化实践,不断提升运营效率和可持续发展水平。”

骑士驭良驹上演速度与激情
中国马术场地障碍
青少年冠军杯赛银川开赛

本报讯(记者 高晓刚)7月26日,“海澜之家”2025年中国马术场地障碍青少年冠军杯赛(宁夏站)在位于贺兰县的宁夏喜宝马术俱乐部开赛。本次赛事是宁夏首次举办国家级青少年马术场地障碍赛,同时也是2025年第三届亚洲青年运动会国家青少年马术队的选拔赛之一。

比赛由中国马术协会主办,宁夏喜宝体育运动有限公司和宁夏马术运动联合会承办,吸引了北京、辽宁、江苏、上海、安徽、云南、新疆、陕西、内蒙古、宁夏等全国30多家马术俱乐部的160余对组合参赛。

青年组1.30米级别个人赛第一场比赛率先开赛,比赛路线有12道障碍、14次跳跃(包含两道双重组合障碍),共有62对人马组合参赛。经过精彩比拼,29对组合以零罚分完赛,竞争激烈程度可见一斑。最终,云南的缪金贤策骑马匹JONA-HT以零罚分、60.98秒成功登顶;主场作战的宁夏马术队房子秦策骑马匹英招以零罚分、61.07秒屈居亚军。

公开组1.10米级别个人赛第一场比赛共有49对人马组合参加。最终,末位登场的宁夏马术队袁传铭策骑马匹Dame Z在一轮流畅自如、行云流水般的行进后,以零罚分、52.67秒绝杀登顶。

公开组0.90米级别个人赛第一场采用特殊两段赛赛制,综合两个赛段成绩,罚分少者获胜,罚分相同时,第二赛段用时少者名次列前。在第二赛段中,连续的弯道回转衔接,对于人马组合行进的稳定性和精准度提出更高要求。最终,成都骑手紫熙策骑马匹多希以零罚分、22.03秒赢得胜利;好骑士嘉豪马术的田纳菲策骑马匹小双,以零罚分、22.23秒获得亚军;宁夏队骑手秦梓童策骑马匹金豆,以零罚分、23.05秒取得季军。



中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

